



# 南京千余人人大代表奋战防疫第一线

2月3日一大早,南京市人大代表、南京缘派蔬菜专业合作社理事长周福安就开始忙碌了,地头收菜、清洗分装……8点刚过,他就开着“小面的”进城送菜。“今天要给12个小区送菜。”周福安告诉记者,眼下面对疫情,老百姓买菜不方便,人大代表这个时候应该站出来,为群众做点事。

据不完全统计,截至目前,南京五级人大代表1000余人放弃春节与家人团聚的机会,从各系统、各领域、各战线奔赴战“疫”一线。

通讯员 吴德  
现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟



省人大代表、南京市第二医院副院长邵蔚(右二)到科室检查部署防控 通讯员供图

## 千余名人大代表放弃春节团聚、驰援一线

疫情始发,市人大常委会主任龙翔立刻提出,全市人大机关要创新运用微信群、公众号等网络平台,通过“不见面”的组织推动,引导全市各级人大代表带头落实疫情防控措施,积极参与群防群治工作。

“市人大常委会”微信群“群员”包括51名市人大常委会组成人员、市人大各工作机构负责人、各区人大常委会主要领导。南京防疫战斗一打响,这个群便成了全市人大系统的战“疫”指挥部;基层防控一线有什么最新困难,“群员”们群策群力、共商办法……

春节长假才开始一两天,鼓楼、六合、江宁、秦淮、浦口等区人大机关400余名干部便提前结束休假,迅速下沉到街道社区,投入到基层疫情防控中。高淳、溧水、江宁等区人大常委会向驻区的近800名全国、省、市、区、镇五级人大代表发出“倡议”,动员大家担当作为,打赢疫情防控阻击战。

## 形势严峻,刚做完手术的他主动请战上“前线”

在全市五级人大代表中,有180余名代表来自医疗卫生系统。南京公共卫生医疗中心收治

了全市目前发现的全部确诊病例,是抗疫战斗的“最前线”。自中心收治第一名确诊病例起,省人大代表、南京市第二医院副院长邵蔚就一直奋战在抗疫第一线,负责中心的核心感控工作。她还时刻关注千里之外的疫情“重灾区”,得知湖北武汉医疗物资短缺、防护用品匮乏后,立即在朋友圈里发起捐款倡议,第一时间向疫区送去“及时雨”。

在2003年“抗非”战斗中,鼓楼区人大代表、东南大学附属中大医院副院长邱海波曾担任江苏省非典防治专家组成员。1月19日,他接到“赶赴武汉金银潭医院指导重症患者救治工作”的命令,二话没说,扛起行李就奔赴新型冠状病毒肺炎疫情的抗击第一线。

溧水区人大代表、永阳街道崇文社区党总支书记邓建龙针对每个观察家庭的不同情况制定不同的工作方案,做到四个“一口清”:当日观察人数及见面情况一口清、每户具体情况一口清、超过14天观察解除累计人数一口清、区域内鄂字头的汽车具体情况及数量一口清。

2月1日上午,与大圣村相隔仅400米的安徽天长某村庄发现疑似病例,形势陡然严峻。在班子成员中,肠胃肿瘤手术做完不久、正在家休养的六合区人大代表、马鞍街道人大工委主任王爱明对大圣村情况最了解。危急关头,他主动向街道党工委请战,停止休养,领衔大圣村疫情防控工作,带领村

民24小时值守村庄进出口,有力地保证了全村安然无恙。

## 防疫物资告急,组织员工立即返岗生产

向武汉火神山、雷神山医院以及武汉周边地区的医疗、公安等机构紧急支援价值500余万元的消毒水、口罩、防护服等物资,向武汉、襄阳两地20家医院捐赠400套杀菌消毒灯……全国人大代表、苏宁控股集团有限公司董事长张近东向湖北疫情“重灾区”送去一大批防疫紧急物资。

南京企业界的人大代表中捐赠款物的不胜枚举。江宁区人大代表、南京锦路达建设工程有限公司董事长孙锦平第一时间捐赠10万只口罩、2万瓶消毒水,由街道防疫指挥部调配使用。

抗疫一线传来“急报”:医护人员使用的检查手套、医用手套“吃紧”。高淳区人大代表、南京东润特种橡塑集团董事长江文养立即组织员工迅速返回工作岗位,开足两条生产线,每天生产五十余万副手套。截至目前,作为市疫情防控物资保障重点企业,该集团已向高淳区捐赠5万副检查手套、1500副家用手套,向武汉紧急捐赠10万副检查手套。

据不完全统计,截至目前,南京五级人大代表以各种形式捐赠抗疫款物价值近千万元。

## 南京明确:远程办公要依法支付工资 疫情防控一线工作人员分两档发放补助

快报讯(记者 徐苏宁)2月3日,现代快报记者获悉,南京市人社局日前印发《关于疫情防控期间支持服务企业发展的若干措施》(以下简称“措施”),支持各类企业积极有效应对疫情。同时南京还将落实疫情防控补助政策,根据防治工作性质、风险程度等因素,一线工作人员分每人每天300元、每人每天200元两档发放。

根据措施,对于新型冠状病毒感染的肺炎患者、疑似病人、密切接触者,在其隔离治疗或医学观察期间,以及因政府实施隔离措施或要求延迟复工复业等其他紧急措施,导致不能提供正常劳动的企业职工,用人单位应当支付职工在此期间的工作报酬。对隔离期结束后仍需停止工作进行治疗的患者,企业可根据职工患病的医疗期有关规定,支付不低于最低工资标准80%的病假工资。

对在2020年1月31日至2月2

日延长假期期间因疫情防控不能休假和需提前结束休假复工的职工,用人单位根据规定安排补休;不能安排补休的,应按日计算支付不低于本人平时日工资200%的劳动报酬。企业按照市政府通知要求不早于2月9日24时前复工的,在延迟复工期间(2020年2月3日至复工前一天)的工资支付,参照关于停工、停产期间工资支付相关规定执行,即企业在一个工资支付周期内的,应按劳动合同规定的标准支付工资。超过一个工资支付周期的,若职工提供了正常劳动,用人单位支付给职工的工资不得低于当地最低工资标准。职工没有提供正常劳动的,用人单位应当发放生活费,生活费标准按不低于现行最低工资标准的80%执行。但对企业与职工协商优先使用带薪年假等各类休假的,按相关休假的规定支付工资。对企业要求职工通过远程办公等形式提供正常劳动的,依法支付工资。

符合规定不受延迟复工要求限制的企业,在此期间安排职工工作的,应当依法支付职工工资。其中,企业在休息日(2月8日、9日)安排职工工作又不能安排补休的,按照不低于职工本人日或小时工资的200%支付工资报酬。实行特殊工时制的职工工作时间和工资待遇按国家和省有关规定执行。

南京还出台了一揽子政策支持稳定和稳定企业用工。为面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员少裁员的参保企业加大力度、加快节奏发放企业失业保险稳岗返还。有效实施“降、返、补”,全面落实社保降费率、失业保险稳岗返还和各项促就业补贴政策,努力帮助企业降本减负,有效稳定用工岗位。对因受疫情影响严重的企业,经工信、发改、人社、财政、税务等相关部门快速认定,可缓交养老保险费至疫情结束后6个月,欠缴养老保险费在解除解除一年内缴清,免滞纳金。

## “陶老师”热线

### 突遇超长假期 “陶老师”要和家长们谈谈心

受疫情影响,中小学生们迎来了超长假期,不少爸妈也不上班,和孩子一起在家。如何带着孩子一起越过疫情期间的恐慌?如何让超长假期成为更有意义的亲子时光?2月3日起,现代快报与南京市“陶老师”工作站共同推出心理专题“陶老师”和你谈谈心,第一篇就是要和家长们谈谈心,让我们一起,顺利度过这段特殊的日子。

现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳 舒越

### 如何带着孩子一起越过疫情期间的恐慌?

“陶老师”了解到,疫情背景下,大人多少有些焦虑,既担心疫情,也不知道呆在家能干啥,除了刷手机,就是盯着孩子,很担心这样下去,孩子要“暴走”了,已经有孩子呐喊:不是想开学,是想离开家!

所以家长首先要把自己给安排明白,觉察自己的情绪,是否对疫情紧张焦虑?适度紧张焦虑促进我们有效行动,保护自己和家人。通过权威媒体查看疫情,有头疼脑热担心上医院可以问微医,差不多普通人能做的就这些了。

给低龄孩子科普新型冠状病毒,可以看相关绘本。12岁以上的孩子,认知比较成熟了,可以让他们适度了解疫情,给予可靠信息源,自己寻找资料。

俗话说,有多大能力,担多大责任,谁叫咱们是家长呢。家长稳住了,再来面对“熊孩子”,是不是顺眼多了?

### 如何让超长假期成为更有意义的亲子时光?

宅在家里,一天生活也要有节奏,家人一起讨论制定全家的作息时间表,既包括全家在一起的时间,也包括独自活动的自由时间,帮助孩子一起安排好睡觉、起床、吃饭、玩、休息、学习、阅读、上网等时间。

每个家长不要全天候和孩子呆在一起,有独处的时间很重要,去做一些自己平时想做而没时间做的事。家有低幼龄需要更多陪伴

的家庭最好跟“队友”排班,抱怨丧偶式育儿的各位,正好有机会让平时缺席的另一半体验一下带娃的滋味。一个有俩娃的“老母亲”感叹有个靠谱的队友很重要;教会大娃管小娃,也很重要。

低龄孩子,只要家长情绪稳定,能够陪他们玩,就是天下最幸福的事了吧?陪孩子玩,既是体力活,更是技术活。

还可以增加一些全家型的娱乐活动:家人一起室内运动走起,一起看看美好的电影。

12岁以上的孩子,他们更想和同伴玩,苦于不能出门找同学,上网和同学视频是不错的主意,鼓励他们在线玩出自己的花样,如果不知道怎么玩,也许可以考虑建议在线集体跳绳、跳舞、讲故事,甚至演戏,总之,决定权在他们。总之,重要的不是玩,而是感觉到和自己的伙伴虽然各处家中,却并没有分离。

青春期的孩子,他们总是想要按自己的想法来玩。因为他们总试图证明自己已是大人,悄悄地隐在他们身后,在他们需要帮助的时候伸手,然后悄悄地隐去,大概就是青春期的宿命。如果总是要和这股证明自己的力去较劲,结局往往是两败俱伤。和孩子一起商量他/她想如何安排这个特殊的假期,只要不是不会造成人身伤害的活动,随他去,随他去,随他去……如果忍不住担心,要看看自己的担心是否有过头的嫌疑,如果把不准,正好打电话找“陶老师”唠唠嗑。

“陶老师”热线 025-96111 (24小时) QQ:130296111

## 防疫期间不出门 江苏推行市场主体登记网上办

快报讯(通讯员 方方 记者 安莹 蔡梦莹)2月3日,现代快报记者从江苏省市场监督管理局获悉,为确保疫情防控期间市场主体登记注册工作平稳有序,江苏省各级市场主体登记窗口推行“互联网+登记”,多种方式供申请人选择,鼓励申请人不出门、不见面就可办理市场主体登记业务。

推行企业开办“全链通”平台。申请人不仅可在线办理企业登记、涉税事项、社保业务等行政服务事项,还可在网上选择公章刻制和商业银行开户网点预约办理相关业务,实现企业开办全程“网上办”“零见面”。还可以通过“江苏市场监管”手机App,申请人点点手机即可完成名称自主申报、电子签名和手机版电子执照的领取,还可办理个体工商户的开业、注销登记。

推行网上智能引导及网上扫描系统。申请人登录“江苏政务服务网”,点击“江苏市场监管旗舰店”即可跳转江苏市场监管网上登记系统,通过简答、勾选、默认、带入等智能引导,协助申请人录入登记数据,系统根据申请人录入的信息自动生成申请文书,申请人可下载打印后手工签字,可以通过图像扫描系统将申请材料拍照上传。目前该系统对所有市场主体登记业务已做到了全开通、全覆盖。

登记也可以做到全程无纸化、不见面。利用eID、U盾、个人数字证书、电子营业执照可以进行身份认证和电子签名,实现网上申请、网上受理、网上审核、网上发照。此外,部分地区开通了“自助办”,通过“证照自助登记服务一体机”自助办理个体工商户登记、自行打印领取营业执照,还可以使用手机App和微信、支付宝小程序下载手机版电子营业执照。